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 733001ט' קטרוניקה לחשמל ואב שה"חמת פתרון מוצע לבחינ

 

 2018מרץ ,  ח"תשע אביב מועד
 הרמלין אורט מכללת, אלקטרוניקה -דניאל דרסלר  חשמל/ –איל זהר : יםמחבר

 

 מערכות חשמל –חלק ראשון 
 

 1שאלה מספר 
 

חישוב הזרם  .א
0I :)באמצעות שיטת ההרכבה )סופר פוזיציה 

 :Uניתוק מקורות הזרם וחישוב לפי מקור המתח  :1שלב  -
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מנתקים את מקור הזרם השני ומקצרים את  – 10mAחישוב לפי המקור של  :2שלב  -

מקור המתח, ולכן הנגד 
1R :מתבטל )מקביל לקצר(. מחשבים לפי מחלק זרם 
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מנתקים מקור זרם, מקצרים את מקור המתח  – 5mAחישוב לפי המקור של : 3שלב  -
 וגם כאן מתבטל הנגד. מחשבים לפי מחלק זרם:
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    yVחישוב הפוטנציאלים  .ב
xV 
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 חישוב ההספק הכללי הנמסר במעגל: .ג
 שני מקורות הזרם הם יצרנים ולכן מתקבל:
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 חישוב מאזן הספקים: .ד
 

 ההספקים על הנגדים:חישוב 
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 חישוב ההספק המתבזבז על מקור המתח )צרכן(:
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20לכן ההספק על מקור המתח:  0.5 0.01U UP U I m W     

1וסכום ההספקים הנצרכים במעגל:  2 3 0.475R R R UP P P P P W     

 זהה למה שקיבלנו בסעיף ג.
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  2 שאלה מספר
 

 Aמשוואת הזרמים של קירכהוף בנקודה  .א

39 3RI I I  
 

 
 

 תלוי:בלתי חישוב המתח ע"פ מקור הזרם ה .ב
מחוברים במקביל ולכן מפל  R2,R3כאשר אנחנו יודעים ש  Iנמצא מה הערך של 
 המתח עליהם שווה.
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 וסכומם יהיה המתח על המקור הלא תלוי R1,R2נחשב את מפלי המתח על 
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 חישוב המתח על פני המקור התלוי:  .ג

 לכן המתחים עליהם שווים R3המקור התלוי מחובר במקביל לנגד 
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 3 שאלה מספר
 

 חישוב המתירות של כל ענף( 1) .א
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 חישוב המתירות השקולה (2)
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 ( חישוב הזרמים בענפים ואת הזרם הכללי1) .ב
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 ( דיאגרמה פאזורית של הזרמים2)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ההיגב ההשראי יקטן, ולכן גם  יגדל. אם נקטין את התדר הזויתי 1הזרם בענף  .ג
 העכבה תקטן. אם העכבה קטנה, הזרם יגדל.
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 4 שאלה מספר

 
 

 חישוב זרמי הקו והזרם הכללי: .א
 

0
0

1 0

0

2 0

0
0

3 0

0

1 2 3

230 30
23 66.87

10 36.87

3 400
49 45

14.14 45

230 30
19.25 60

12 90

60.62 58.8

L

L

L

T L L L

I A

I A

I A

I I I I A


  




  




  



    

 

 
 חישוב הספקים במעגל: .ב

 𝑆 = √3 ∗ 𝑈 ∗ 𝐼 = √3 ∗ 400 ∗ 60.65 = 41970𝑉𝐴 

𝑃 = 𝑆 ∗ 𝑐𝑜𝑠𝜑 = 41970 ∗ cos(58.8) = 21𝑘𝑊 
𝑄 = 𝑆 ∗ 𝑠𝑖𝑛𝜑 = 41970 ∗ sin(58.8) = 35.7𝑘𝑉𝐴𝑟    

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 כדי לקבל הספק ממשי בלבד צריך להתקיים: .ג
 

  Qc=QL=35.7kVAr 

      𝐶 =
𝑄𝑐

𝑈2∗𝜔
=

35.7∗103

4002∗2𝜋∗50
= 714𝜇𝐹 

 

 

 

  

P=12kW 

Q=35.7kVAr 

Φ=58.8 

S=41.9 kVA 
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  אלקטרוניקה –חלק שני 
 
 

 5 מספר שאלה
 

חיובי וגם  Viזיהוי רכיבי המיתוג: פולסי ההצתה מופיעים גם כאשר מתח הכניסה  .א
 כאשר הוא שלילי.

 Viמתוך צורת המתח בעומס רואים שרכיב ההצתה במעגל מוצת רק כאשר 

 חיובי.

 .SCRמסקנה: רכיב ההצתה במעגל הוא 

 

 שרטוט צורת הגל על הדקי רכיב ההצתה: .ב
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פק על העומס סחישוב הה .ג
RLP: 

  נחשב תחילה את זווית ההצתה במעלות וברדיאנים:
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 6 מספר שאלה

 

x,חישוב במתחים  .א yV V 
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 במעגל:  LEDקביעת מצב נוריות ה  .ב

 

Vo (A2) Vo (A1) Vy Vx Vi  

0V 0V 8V 4V 3V 1. 

0V 12V 8V 4V 6V 2. 

12V 12V 8V 4V 9V 3. 

   

 מסקנה:

 

  LED2 Viמצב  LED1מצב 

 .3V 1 כבויה כבויה

 .6V 2 דולקת כבויה

 .9V 3 דולקת דולקת

 

 

 

   

 כאשר דולקת: LED1חישוב הזרם דרך  .ג
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 7 מספר שאלה

 
 :2 –ו  1תפקידי מעגלים  .א

פועל כמגבר עוקב מתח. מאחר ומתח הכניסה אליו הוא חיובי  – 1מעגל 

(V1=+1V)   במוצא שלוVo1 .)מתקבל מתח חיובי )אין הפיכת מופע 

. מתח Vo1 V2מחובר במגבר מחסר. שני מתחי הכניסה אליו הם  – 2מעגל 

 .V2-Vo1יתקבל כפונקציה מחיסור שני מתחי הכניסה  Voהמוצא שלו 

   

 Vo,Vo1חישוב המתחים  .ב
 1Aבמוצא של המגבר  Vo1חישוב  (1)
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 A2במוצא של המגבר  Voחישוב    (2)
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 :Vo=+4Vלקבלת  R6 –ו  R4ערכי הנגדים  .ג
( יש להכפיל 2)הכפלה פי   4V+ -ל  2V+מ  Voכדי להגדיל את מתח המוצא 

 R4=R6=8KΩ. כלומר 2פי  R4,R6את ערכם של הנגדים 

 אדמה מדומה

 אדמה מדומה
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 8 מספר שאלה
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 t=1.5mSec( חישוב מתח המוצא בזמן 1) .ב
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 t=2.5mSec ( חישוב מתח המוצא בזמן2)
 

 נחשב את מתח המוצא בשני שלבים:
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 t=1.5mSecחישוב המתח על הקבל כאשר  .ג
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